

Bócsai Hírek



2023. július – Szent Jakab hava



A TARTALOMBÓL

Javában zajlanak ifjúsági táboraink

Őszi fesztiváljaink beharangozója

Aratási tapasztalatok

60 éves osztálytalálkozó volt

Balázs Feri bácsi történetei

Hírek a Poli-Farbe életéből

Boróka Nyári Tábor élményei

Az idei évben is megtartottuk egy hetes, napközis táborunkat az önkormányzat támogatásával június utolsó hetében a könyvtárban. A tábor több szálon futott és igyekeztünk színes programot összeállítani a gyerekeknek.

A reggel mindig énekkel és játékkal indult. Káposzta Lajos segítségével feleleveníthettük a régi cserkésztáborok hangulatát, vezetésével rengeteg régi népdalt és gyerekjátékot tanulhattak meg a diákok. Az első napon a személyre szóló tábori póló elkészítését követően Kárász Rita, szörpkészítő segítségével közelebb kerülhettek a fűszer- és gyógynövények világához a táborozók. A hét folyamán a sportos, játékos és kreatív foglalkozások mellett Bócsa több látóival is megismerkedhettünk. A



Pais Lovasudvarba látogattunk el, majd a helytörténeti gyűjteményben Takácsné Böjtös Klára fogadott bennünket. A csütörtöki napon Kiskőrösre kirándultak a gyerekek. A Petőfi 200 emlékvépcsén meglátogattuk Petőfi Sándor szülőházát és a hozzá kapcsolódó emlékmúzeumot, majd a Szlovák

Tájházban próbálhattak ki néhány szabadtéri játékot a gyerekek. Erre a napra még a Kiskőrösi Úttörténeti Múzeumban is jutott néhány felejthetetlen élmény egy vetélkedőnek köszönhetően! A tábor utolsó napján is magasra tettük a léceket az élmények terén! Volt kemencés pizza sütés, különböző

szabadtéri játékok, akadálypálya az erdőben, valamint íjászat a Pusztai Farkasok Hagyományőrző Egyesület jóvoltából. Egy közös táborzáró vacsora és játék is volt a szülőkkel. Ezúton szeretném megköszönni minden közreműködőnek és támogatónak a sok segítséget.

Belákné Vincze Mónika



Szent István király és az Államalapítás ünnepe Bócsán

2023. augusztus 20-án vasárnap

ökumenikus istentiszteletre
hívunk mindenkit a
katolikus templomba 8:00 órakor.
Ünnepi szentmise és kenyérszentelés
Ünnepi beszédet mond
Szőke-Tóth Mihály polgármester



BÓCSAI SZÜRETI NAPOK 2023. szeptember 22-23.

Idén szeptember harmadik hétvégéjén rendezzük meg a szüreti napokat községünkben.

Pénteken Dudás Lajos emlékére főzőversenyt rendezünk, szombaton pedig a már hetedhét határon is oly híres felvonulásnak lehetünk tanúi! Azonban mindez nem valósulhatna meg a sok ügyes és lelkes segítő nélkül.

Várjuk jelentkezését, ha szeretné megmérettetni tudását a főzőversenyen vagy esetleg megállót szervezne.

Kérjük, jelezze szándékát Borbényi Hildánál az alábbi telefonszámon +36 70 400 99 45

„Végig neteztem nyarat!”

— bizonyára lesz néhány gyerek, aki így számol be társainak szeptember elején a nyárról. És hogy ez nagyzolás-e vagy inkább panaszkodás, lehet róla vitatkozni. Az biztos azonban, hogy nem egészséges. Sőt: veszélyes!

Kedves Szülők!

Nézzünk rá gyakran kiskorú gyermekünkre: miket néz meg és vajon kikkel lép kapcsolatba azokon a közösségi oldalakon, melyeken koránál fogva még fent sem lehetne!

Az internetes bűnözők, valamint ferde hajlamú felnőttek gyakran csábító álnév és fénykép álcája mögött keresik a gyanútlan fiatalok „barátságát”. A következő lépés már a

titkos találkozó

leegyeztetése a fiatal lánnyal, fiúval. Nem is gondolnánk, hogy milyen csábító ajánlatok keringenek egyes csatornákon! No meg a rendőrségi nyilvántartásban...

Ügyeljünk gyermekeink biztonságára!

2023. november 11. szombaton mindenkit várunk a Parkerdőbe, ahol megrendezésre kerül a XI. Bócsator

És hogy mi minden vár ránk ezen a jeles napon?

- a kötények felkötése rigmusokkal, zenével, pálinkával
- helyi fellépők műsora
- belépő nincs, kóstolójegyek az információs standon vásárolhatók
- a látogatók a résztvevő csapatok tanyáinál kóstolhatnak
- kategóriák: sült vér, pecsenye, kolbász, hurka, töltött káposzta és amit a csapatok fantáziája még előteremt
- a nap folyamán végig műsor, csapatbemutatók, vidám hangulat
- eredményhirdetés után mulatás

Jelentkezés csapatoknak:
Borbényi Hilda 06-70-400-9945

Info: Facebook Bócsator,
illetve Bócsa Község Önkormányzata
www.bocsa.hu

Várunk mindenkit sok szeretettel!

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Június

Hazai Virág – an: Péter-Szabó Ildikó
Hadfi Zselyke – an: Harangozó Márta
Katona Márk – an: Virág Réka

Elhunytak:

Június

Vida-Filus Istvánné (1950) születési név: Czibolya Terézia
Hegedűs János (1961)

Július

Frittmann Józsefné (1940) születési név: Tóth Éva

Aratás

Bócsa jellegzetes munkagépe nyáron a kombájn: gabona és kukorica betakarítása történik vele. Igyekszem néha fel is keredzkedni rá, hiszen nagy élmény ez annak, aki szereti magasból szemlélni a tájat. Oldalt a lenyugvó nap, előttünk ugráló szöcskék, a nyomokban gólyák. A gabonátábla mellett marhák legelnek, és az előbb ugrott fel előttünk egy őz.

Zakatol a gép, forog a motolla, jön ki a szalma és mögöttünk telik a tartály. Telhetne gyorsabban is! Közben Tyukász Ernővel, a kombájn vezetőjével beszélgetek.

— **Hogy zajlik egy aratási nap?**

Reggel karbantartással kezdünk, aztán tankolás és 9-10 órakor megyünk ki a gabonátáblába. Korábban nem érdekes, meg kell várni, amíg

hogyan július elejére véget ért az aratás, mert a sok eső miatt nagyon nő fölfelé a gyom: fogja a gépet, szemetes lesz tőle a szem, rontja a minőséget.

— **Mennyire gyomtalanítanak a gazdák vetés előtt?**

Tárcsázni mindenképpen szoktak, de gyomirtó nélkül nehéz tisztán tartani. Szerintem most már mindenki gyomirtó előtt. De elkelt volna itt egy talajgyengetés



földön. Ők a gazdák mintegy 20 %-a. Amit most csinálunk, az bálázásra való szalma lesz. Amelyik nem gáz, az rögtön bálázásra kerülhet. De mivel tegnap volt eső, néhány napot várni kell vele.

— **Jól haladunk most?**

A kombájn gyorsasága a szalma és a szem mennyiségétől függ. Van benne szórásjelző, ami figyelmeztet arra, ha szórjuk a szemet.

A dob, ami kiüti a kalászból a szemet, ugyancsak megvan a maga fordulata. Hallom a hangján és látom a kijelzőn, hogy ez mennyi.

Nyár végén, ősz elején remélhetőleg ismét találkozunk a kombájnjal, de akkor másik asztallal és másik kosárral.

Még nem lehet tudni, mi lesz a kukoricával. Eddig biztatók a jelek, de hogy kap-e elég esőt, vagy megsül, még nem tudni.

Káposzta Lajos



is: nagyok a gödrök a tábla végén. Mondta a tulajdonos, hogy rövid tarlót hagyjunk, de így ugyebár nem tudunk...

— **Mi lesz a gabona sorsa?**

A termelők leginkább helyben etetik fel a jószággal a gabonát, de mivel visszaesett az állattartás, valaki eladja a másik gazdának. Megvan a helye.

— **És a szalma?**

Valaki beszecskáztatja a szalmát, és szétszórja a gabona-

felszárad a harmat. Aztán el is tart az aratás villanyfényel este 9-10-ig.

— **Milyen a termés? Használt a júniusi eső?**

Volt elég eső, de csak belesült a szem a kalászba. Ezt a június végétől tartó nagy meleg okozta. A mi terméseredményeinkhez és elvárásainkhoz képest 70-80 %-os volt az ideai árpa. A tritikálé és a rozs mintegy 50-60 %-ot hozott.

Nem is biztos, hogy baj,



Nyári táborok Bócsán

Idén nyáron különleges táborok várják a bócsai fiatalokat, sőt: adott esetben az egész családot is. Nézzük meg, mi lesz még augusztusban!

VI. Kalász Banda Tábor Bócsa

Július 30. – augusztus 4. (vasárnaptól péntekig)

A tábor vasárnap 12:00 órától veszi kezdetét. Helyszíne a Boróka Általános Iskola, valamint a Hungarikum és Civil Közösségi Ház. Hollandiából és Angliából is érkeznek ide.

Szeretettel várjuk a zenélni, néptáncolni, énekelni, kézműveskedni vágyókat. Kezdő és haladó csoport egyaránt lesz!

Honnan a tábor neve?

Kalász Máté országosan ismert népzeneész. Ő és bandája muzsikál a tábor alatt — ezért a neve „Kalász Banda Tábor”. Főleg az erdélyi Mezőség zenéjét játsszák. Érdemes meghallgatni őket.

A tábor háziasszonya Font Edit lesz, aki több éven keresztül tanított Bócsán az általános iskolában. Az első megbeszélések meghozták a várt eredményt: itt lesz a tábor helye, akár a jövőben is!

A tábor programja

Népzene és néptánc tanítás magas fokon. Nem kell még érteni hozzá, csak gyere el! Itt mód nyílik majd a hangszerek kipróbálására, valamint néptánc és népdalok tanulására.

A tábor napirendje vázlatosan:

8.00: Reggeli

9.00-12.00: Foglalkozások

12.30: Ebéd

Utána népi iparművészet, kézműves foglalkozások, tűzzománcolás, gyerekfoglalkozások, szabadidő

15.30-18.00: Foglalkozások

18.30: Vacsora

19.30: Mindenki számára nyitott, táncház

Oktatók

Szilágyi Márton: haladó hegedű (Kalotaszegi (Viski Rudi))

Ocskay Rita: közép haladó hegedű

Fekete Márton „Kispuma”: haladó brácsa

Kerékgyártó Gergely: bőgő

Halmos Attila, Fejér Simon: kezdő hangdagasztó csoport

Leidinger Dömötör és Baloghné Vatai Barbara: tánc tanítás (haladó belső-mezőszéki táncok (Magyarpalatka, Visa)

Kiss Zsolt és Czene Zsuzsa: tánc tanítás (kezdő-újrakezdő (Magyarpalatka, Visa)

Kárász István: citera

Belákné Vincze Mónika és Atzél Réka: kézműves gyerekeknek

A tanítások szünetében: Fers Klári, tűzzománc

Adatok, tudnivalók

Részvételi díj:

A tandíj 2.500 Ft / fél nap

Étkezés: Pipagyújtó Csárda napi 3x étkezés (külön fizetendő)

A tandíj bócsaiaknak féláron!

Érdemes bejárni a gyerekeknek kézműveskedni, játszani, zenélni.

Mi az a „Hangdagasztó”?

Ez az elnevezés a hangszerek kipróbálását jelenti, melyet népzene tanárok vezetnek. Koboz, hegedű, brácsa, nagybőgő, moldvai dob — de be lehet / lehet hozni saját hangszert is!

Jelentkezés



Kalász Banda Tábor Bócsa.

A szöveget végig kell olvasni és a Jelentkezés ITT menüpontra kell kitölteni mindent!



Nemzeti
Együttműködési
Alap



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

„ERŐS VÁR” Élménytábor 2023. „ÁLLATI JÓ” nomád sátor tábor (ottalvós)

Időpont és helyszín:

**2023. augusztus 7-10. (hétfő-csütörtök)
Vincze Lovarda**

2023. augusztus 7. (hétfő)

Ellátás: ebéd-vacsora (első nap a gyerekek otthon reggelizzenek!)

9 óra: Gyülekező és regisztráció a Vincze Lovardában

Programok: tábornyitó, sátorállítást, reggeli áhítat, ebéd, csapat-építő játékok, szabadtéri játékok, lovaglás, kézműveskedés, autós túra a Kiskunsági Nemzeti Parkban, medencézés, paprikás krumpli főzés, vacsora stb.

Alvás: saját sátrakban (szabad férőhely esetén estleg jurtában vagy szálláshelyen)

augusztus 8. (kedd)

Ellátás: reggeli-ebéd-vacsora

Programok: reggeli áhítat, egész napos szabadtéri játék, medencézés, autós túra a Kiskunsági Nemzeti Parkban, kézműveskedés, stb.

augusztus 09. (szerda)

Ezen a napon lesz a **buszos kirándulás**

Úti cél jó idő esetén: Budapest, fővárosi állatkert, városligeti séta, rossz idő esetén: Tropicarium, Csodák palotája. Indulás kb. 8 órakor a Pipagyújtó Csárda elől, ill. az Abonyi Fogadó parkolójából. A buszos kirándulásra buszt bérlünk. Az üres helyekre szülők (nagy szülők) és testvérek is jelentkezhetnek korlátozott számban. A kirándulás az alsó tagozatos gyermekek KIZÁRÓLAG 14 éven felüli KISÉRŐVEL vehetnek részt!

augusztus 10. (csütörtök)

Ellátás: reggeli-ebéd-vacsora

Programok: reggeli áhítat, tábornyitó énekek tanulása

11 órától szabadtéri játékok (akadálypálya, vizes játékok),

Délután erdei akadályverseny és ijátszat

Ezt követően sátorbontás, a tábornyitó előkészületei (fagyűjtés, stb.) palacsinta party, tábornyitó és díjkiosztó. 21 órakor fájó búcsúzás.

A tábor részvételi díja: 25.000,- Ft/fő

Jelentkezni Kőhegyiné Erzsike virágboltjában,

a tábor részvételi díjának egyidejű befizetésével lehet.

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!



„ERŐS VÁR” ALAPÍTVÁNY ÉLMÉNYTÁBOR
SÁTOROZÁS * LOVAGLÁS * PANCSOLÁS * TÁBORTÚZ
KIRÁNDULÁS A FŐVÁROSI ÁLLATKERTBE * KÉZMŰVESKEDÉS

Jelentkezni a bócsai virágboltban, Kőhegyiné Erzsikénél lehet, **határidő** 2023. július 16.

Fejezetek a 117 éves Bócsa történetéből

Látogatóban Balázs Feri bácsinál

Már régóta ígértem és egy nyári délután tiszteletemet is tettem községünk egyik „élő történelem könyvének”. Hogy miért mondom ezt? Feri bácsi minden mondatában előjön valami a régi Bócsáról, legyen ez adat, tréfa vagy jellegzetes személy a régi időkből. Az általa átélt események mellett sok olyan történet is előkerült beszélgetésünk során, ami szájhagyomány útján őrződött meg az utókornak. Ideje leírni ezeket! Ami viszont le van írva, azok a saját művei. Kezembe adta szépen legépelt vers- és novellagyűjteményét. Végigolvasva az írásokat hol jókat mosolyogtunk, hol elérzékenyültünk.

— *Hogy kezdődött a versírás?*

Határőr voltam Baján és ott kezdtem el írni: ilyen helyen ideje az embernek és én ezt hasznosan akartam töl-

részt. 1967-ben kezdtem az akkori Tanácsnál dolgozni. Akkor 2.700 lakosa volt Bócsának. Azóta mintegy ezerrel van kevesebb. 1971-től a szövetke-



A zenésztalálkozó szervezőjeként a parkerdőben (2019)

teni. 1962-ben vonultam és 1965-ben szereltem. Közben Garára kerültem, kihelyezett őrsre. Volt téma bőven, ott pl. a magasfigyelőről írtam. Ennek aztán az lett a következménye, hogy idősebb korunkban több határőr találkozót is tartottunk itt, Bócsán. Sokan eljöttek, messziről, Szegedről is. Ezekre is készült vers! Aztán ebéd és mulatás következett.

— *Hogy alakult az élete a leszerelés után?*

A nyolc osztály elvégzése után különböző képzéseken vettem

zethez kerültem mezőőrnek. Vigyázni kellett a termésre és a külterület biztonságára. Hát igen: a közösből sokan akartak „jogtalanul részesedni”.

— *Én is úgy tudom. Van emlékezetes esete?*

Volt Bugacon egy szovjet katonai tábor. Eredetileg az volt a feladatuk, hogy a lőtérré vigyázzanak, de az egyik alkoholista táborparancsnok ezt a feladatkört kibővítette. Ugyanis az itt táborozó katonákat elküldte ősszel szőlőt lopni. Odaálltak a terepjárával,

teherautóval a szőlősor végébe, és hátizsákokba „szüreteltek”. Aztán egyszer a 80-as években lett egy komoly fogásunk. Az „őrjáratban” Balogh Lajos szövetkezeti elnök is velünk volt. Megneszeltük, hogy valami

eszembe jutott valami, aztán reggelre készen is lett a vers!

Aztán néha összejöttünk többen, akik verseltek. Ilyen volt például Ladányi János, akitől ugyancsak őrzök egy verset. Bugaci származású volt, de



Az „A Hely” rádióműsor felvétele Bócsán. A riporter: Farkas Erika (2016)

történetek itt. Én a szőlőtábla egyik, ők Lugosi Balázssal a másik felére mentek. Rövid idő elteltével már hívtak is CB-rádió. Bizony, ott állt a két magyar a „megfogott” szovjet katonák között. Valamennyire tudtam oroszul és elmondtam nekik, hogy ez nem jó.

Kimentünk a táborba, Bugacra. Vittük az eldobzott hátizsákokat. Mondja ám a parancsnok, hogy „itt nincs szőlőtolvaj”. De aztán megmutattuk a parkolóban, hogy melyik terepjárót láttuk minálunk. Szóval lebuktak. Aztán lett egy másik parancsnok, akivel már meg tudtunk egyezni: mindig vigyázzott az embereire, mivel azon az állásponton volt, hogy „először neki szóljunk, ha baj van katonával. Neki az a célja, hogy amennyi katonával idejött, ő annyival szeretne haza is menni. Ha kárt okoznak, inkább igyekszik megtéríteni, de ne legyen baj!”

— *Visszakanyarodva a versekhez: miről írt?*

Amit az élet hozott. A dolgos évtizedek témái nagyon változatosak voltak: régi emlékek, mint pl. vihar, aztán persze a mások által elmondott történetek és számos köszöntő névnapra, búcsúzásra, ballagásra.

Mindig szívvel és lélekkel írtam a verseket. Volt, hogy éjjel

átköltözött egy bócsai tanya-ba. Nagyon jó eszű embernek ismertem meg, rengeteget írt.

De megőriztem régi mondásokat is. Egyik versemben viszaköszön a Gargala, ami ma Orgovány egy külterületi része. Hajdan egy ingoványos lápos rész volt. A történet szerint a törököket az orgoványiak úgy csalták be ebbe az ingoványba, hogy a lovaikra fordítva tették fel a patkót. A törökök meg a zsákmány reményében követték őket, persze visszafelé, és beleeszerk a mocsárba. Közben pedig azt kiabálták „Allah” — innen a név.

— *Ebben a mappában találók énekelhető verseket is. Úgy tudom, volt egy zenekara Feri bácsinak.*

Igen, ezt a zenekart én hoztam létre 2000-ben. Kőhegyiné Erzsikének köszönhetem az ötletet, aki a szüreti felvonulás kapcsán keresett fel, hogy segítsék. 2011-ig működött ez a zenekar. Aztán ahogy öregedtem, kezdett rám nehezedni a harmonika, így a népdalkört vittem tovább.

Végzőként időzzünk Feri bácsi „Búcsú a Hivataltól” c. verséből! „Én most elmegyek, mondhatok rád bármit, de ha visszajövök, tölts nekem egy kávét!”

A Nyugdíjas Zenekar tagjai a következők voltak

Nagy József harmonika, Kelemen Ferenc tambura Trepák Pál dobos, Benkóczki Pál tambura, Tuskán József hegedű, Balázs Ferenc harmonika, később Tóth János ugyancsak harmonika. Többen is énekeltek benne. Bulikban, találkozókon zenéltek, de lakodalmat és bált nem vállaltak.

Balázs Ferenc verseiből

Bevezető

Ez a történet Gál Lászlóval esett meg. Disznó felvásáraással foglalkozott egy időben, aztán ellógott egy disznó. Ott kergettük mindannyian...

Disznófogás a vadonban

Disznóátvétel volt
a Bócsai telepen:
nem szállított akkor,
se Font, se Kelemen.

Rendben ment a dolog,
én is szállítottam.
Egy kis pálinkára
nagyon számítottam.

Hozta a barátom,
„téli tüzes löket!”
Míg hozzám ért, elfogyott,
kaptam egy kis vizet.

Megvolt az átvétel,
rakodták az IFÁ-t.
De el engedtek futni
egy szép, nagy, fehér pocát.

Futott az erdőbe,
menekült a pára,
s nagyon bizott benne,
hogy nem lesz levágva.

Egyszer csak riadót fúj
nekem barátom:
Disznókeresésre hívja
az egész családom.

Hívtam az öcsémet,
sógoromat Imrét,
kinek később egy ág
széttépte az ingét.

Indult az üldözés
hajtottuk a vadat.
Pókháló, ökörnyál
az arcunkra tapadt.

Mérges volt a Gál úr
szidta az anyánkat,

sűrű bokrok közé
vittük az irhánkat!

Tartsuk csak mi szóval
ezt a fenevadat,
míg rövid kis lábával
egy lasszóért szalad.

Forgatta a lasszót,
eldobta a hurkot.
Akárcsak egy cowboy,
csak nem viselt coltot!

Igy ment ez órákig,
kergettük a disznót,
Egyszer csak hallottunk
oldalról egy füttyszót.

Kijött az erdőből!
Ide siessetek!
Ekkor a mi Lacink
rögtön hasra esett.

Hempergett, vergődött,
míg talpra bírt állni.
„Ha megfogjuk a disznót,
rögtön le kell vágni!”

Lenyomtuk mi ketten
a nagy fenevadat,
ekkor a mi Lacink
egy kötéllel szaladt.

Kötözte a lábát,
mint nagyanyám a tyúknak,
mi fogtuk a fülét,
mint vadász a nyúlknak.

A disznóból pár jó vacsora
kikerült,
ez a napunk is kalandosra
sikerült!

Maga a disznóvágás is megihletett, hiszen jó tréfák színtere egy-egy ilyen összejövétel! Ahogy olvasom a szöveget, úja leperegnek előttem a jeles esemény képei.

Disznóölés a Rákóczi utcában

Kétezer kettőnek
második havában
egy reggel összejöttünk
Gálék udvarában.

Nagydisznó fogásra
Jött össze a csapat.
Csak aki megfogja,
oly ember nem akadt.

Akkor lett az arcunk
igazán csak fanyar,
amikor megláttuk,
mekkora az agyar!

Kérő tekintettel
néztünk a Jenőre.
Nála van a nagykés,
menjen ő előre!

Igaz, hogy nála van,
a hosszúélű szike,
de szerencsére megjött
a Deli Ferike!

Na ő nem habozott:
megfogta egyedül!
A hatalmas állat
azonnal elterült.

Futó lépésekkel
hordtuk rá a vizet,
közben a barátom
a Ferinek fizet.

Mindenki dolgozott,
eddig nem volt hiba,
mikor emelni akartuk,
történt a galiba!

Volt Zöldhalomban egy bácsi, Nagy Lajos, akit nem is ismertek másképp, mint „Gubera Lajos”. Járt a szemételepeket, gyűjtögetett: lehetett vele találkozni Solton, Kecskeméten, Kiskőrösön, bárhol... Róla szól ez a vers.

Az erdei remete

Valahol az erdő szélén
van egy romos kis tanya.
Ott lakik egy öregember,
úgy hívják, hogy Gubera.

Nincsen neki felesége,
nincsen neki családja,
aki őt a nagy hidegben
meleg szobában várja.

Nem főz neki senki levest,
nem eszik ő kalácsot.
Mégis, mint a többi ember,
úgy várja a karácsonyt.

Akkor boldog, ha guberál.
Túrja a sok szemetet,

Ropogott a kötél,
elszakadt két kapocs,
egy embert a disznó
majdnem agyoncsapott.

Megint csak a Jenőt
szorítottuk oda,
mielőbb legyen
szétszedve a pocá!

Hatalmas sonkákat
raktunk a futóra,
osztottuk a disznót
két jó barát módra.

Két mázsa kolbásznak
lettünk a gazdája.
Aki jön metszeni,
majd akkor meglátja!

hátha pont az egyik háznál
egy kis érték elveszett.

Talált egy rossz nagykabátot,
amit más már kidobott.
Örömeiben az agg szíve
hevesebben dobogott.

Milyen cudar ez a világ:
neki így lesz ajándék,
amit mindjárt magára húz,
a hidegben ne fájzék.

Ha találoztok, ne neved ki,
köszönj Neki kedvesen!
Segítsd, hogy majd karácsonyra
kis süteményt vehessen!

Elszállt felettem az idő

Készülök nyugdíjba,
hatvan éves vagyok.
Mögöttem harmincnyolc
dolgos évet hagyok.

Az ember megöregszik
akkor ne dolgozzon!
De hogyan fog megélni?
Azon gondolkozzon!

Tervezi, tervezi
nyugdíjas éveit,
s egyre rövidebbre
fogja a lépteit.

Sántítok, bicegek
sóhajtok nagyokat:

milyen rossz itt hagyni
a fiatalokat!

Úgy szeretem őket,
mint jó apa a lányát,
de hát el kell mennem
azt a kutyafáját!

Fogtok hiányozni
figyelek majd rátok
akkor is, ha én már
a Másvilágon járok.

Ha nem tudnátok
az éj sötét függönyén
a csillagok csak lyukak
s majd onnan lesek én!



Játszótér festés önkéntesekkel

2023. május 27-én és július 15-én játszótér felújítást végeztünk önkéntesekkel. Kisebb összefogással, de megszépült a játszótér. A fajtékok, padok, mászóókák friss festést kaptak, a homokozó, röplabda pálya gyomtalanítva lett és az öntöző berendezés is felújításra került.

A festék adományt köszönjük Poli-Farbe Kft-nek.

Köszönet a segítő kezeknek, akik részt vettek a munkálatainkban.



A játszótér használatának szabályai

Tisztelt Lakosság!

Ezúton felhívom a figyelmüket a „100 éves Bócsa gyermekeiért” játszótér használatának szabályaira és azok betartására. A játékokat (a drótkötélpálya és a sporteszközök: röplabdapálya, tornafal

kivételeivel) kizárólag 14 éves korig lehet használni!

A játszótér nyitva tartási rendje: naponta 08-20 óráig, a nyári időszakban (június 1-től augusztus 31-ig) 08-21 óráig tart nyitva.

A játszótér területén dohányozni, alkoholt fogyasztani tilos!

Mindenkit megkérek a játszótér rendjének betartására, figyeljünk és vigyázzunk a játszótér környezetére, tisztaságára. Fentiek fokozott betartása minden bócsai lakos közös érdeke, ezzel a játszótér hosszú távú fenntartását és

használhatóságát elősegítve. Aki a játszótér használati szabályokat nem tartja be, az ellen szabálysértési eljárást kezdeményeznek a járási hivatalnál.

A játszótér kamerával megfigyelt terület!

Mátyási István jegyző

60 éves osztálytalálkozó Bócsán

Az 1963-ban ballagó diákok, mára már kicsit megfogyatkozva, 2023. július 1-én tartották a 60 éves osztálytalálkozójukat. Délelőtt 10 órakor a Boróka Általános Iskola bejáratánál gyülekeztünk. Bócsa község polgármestere, Szőke-Tóth Mihály is meghívást kapott az eseményre. Sokunk öröme végig kalauzolt az iskola épületében és megismerkedhettünk az intézmény fejlesztéseivel. A bejáratnál elkészült a csoportfotó és gyertyát gyújtottunk az elhunyt osztálytársak és tanáraink emlékére. Ezt követően a régi tanteremünkben,



mára már a könyvtár része lett, elevenítettük fel a múltat.

Jómagam rövid köszöntővel üdvözöltem az itt megjelent

osztálytársakat. Külön köszöntöttem Csábi István igazgató bácsi feleségét, Irénke nénit és Fehér László osztályfőnököt. Megkezdődött az osztályfőnöki óra, mindenki beszámolt az elmúlt idők változásairól és a régi idők emlékeiről. A beszélgetés végén mindenki megjelent kapott egy emléklapot és egy feliratos kulcstartót. A napot a Flóra Vendéglőben folytattuk közös ebéddel és további emlékek felelevenítésével. Mindenki jól érezte magát. Találkozunk 2026 július első szombatján!

Zsikla Ferenc

Kínai büfés pirított tészta

A magyar konyhát is meghódította ez a kínai büfékben kapható tészta köret. Nyáron, a melegben kitűnő választás ebédre, gyorsan elkészül, a zöldségek miatt sok rost található meg benne. Jó étvágyat hozzá!



Hozzávalók

- * 240 g kínai tészta
- * 2 teáskanál só
- * 6 ek napraforgó olaj
- * 2 közepes db sárgarépa (vékony csíkokra vágva)
- * 2 közepes db piros kaliforniai paprika (vékony csíkokra vágva)
- * 4 közepes db újhagyma (nagyobb darabokra vágva)
- * 300 g kínai kel (nagyobb csíkokra vágva)
- * 4 gerezd fokhagyma
- * 2 db chili
- * bors ízlés szerint
- * 4 ek szójaszós
- * 2 teáskanál szezámolaj
- * 4 teáskanál szezámag (a tálaláshoz)

Elkészítés

Először a tésztát kifőzzük. De nem kell teljesen készre főzni, hiszen még pirítani is fogjuk. Ha tészta megvan, leszűrjük és félretesszük. Egy wokban vagy egy nagyobb serpenyőben felhevítjük az olajat, és ha már elég forró, akkor először beletesszük a sárgarépát, mert ez a legkeményebb, így ennek kell a legtöbb idő. Egy-két percet pirítjuk, majd mehet bele a paprika, később pedig a hagyma, és legvégül a káposzta. Hozzáadjuk az ízesítőket: bors, fokhagyma és chili, majd ha a zöldségek már puhák, akkor hozzáöntjük a tésztát, és ezt is lepirítjuk. A legvégén pedig mehet hozzá a szójaszós és a szezámolaj. Szezámaggal megszórva tálaljuk. Pirított csirkemell kockákkal mennyei!

Vidám percek

Nagy érték vót a rókabőr

Elmesélők most egy történetet, biztos igaz, mer' én is ott vótam, ahun mesétek!

A magyar embör mindönre tudott egy mögódást. Divat vót a müt századba', hogy a vadászok rókabőrbű csinátattak a feleségeiknek sapkát, gallért, kesztyűt vagy akár bundát. Vót köztük egy, aki nem tutta rön-dösen mögnyúzni és mindég szétdarabóta a bőrt, úgy az mög nem ért semmit.

De mive' a háborúba mes-terlövész vót, eszibe jutott egy mögódás. Kimönt az erdőbe, de nem puskáva', hanem ijja'. Leste a rókát, de persze vigyázni köllött arra, hogy a szél a róka felől fúj-

jon, különben észrevöszi. Szép lassan gyüött a róka, a vadász mög csak arra várt, hogy a róka farka ott lögyön egy fáná'. Na, akkó asztán rálútt az ijja'. Sikerút is: a nyílvesző odaszögelte a róka farkát a fához. Amaz úgy mögijett, hogy ahogy ficánkót, eccő csak kiugrott a bőribű oszt e'futott. De a bőre ott maradt, méghozzá egészbe'!

A többi vadász mög csak csudákozott, hogy ennek a feleséginek mán sapka, kabát, de még muff is van a nyakába'. Viszont ő mög nem bízott senkibe, így nem árúttá el a titkot, csak neköm!

**Balázs Ferenc
nyomán**

Berg Judit minden korosztálynak



Gyermek: Berg Judit –

Nádtengeri nyár (Lengemesék 2.)

A végtelenül hullámzó Nádtengeren zajlik az élet. Kikeltek a kiskacsák, cikáznak a szitakötők, és csendesen szövögetik hálóikat a pókok. A nádas zöldbőrű őrzői, a lengék, nádirigóhátan cirkálva vigyázzák a Locsogató lakóinak nyugalma, éberen fürkészik az ellenség terveit, de szabadidejükben szívesen strandolnak és ropogatják a finom pattogatott békalencsét. Persze akadnak kötekedő alakok is bőven! Undok kecskébékák és nagyképu vízisiklók keserítik a máskor vidám lelegegyerek életét. Berg Judit népszerű mesesorozatának második kötetében ezúttal a lengék nyári kalandjait élhetjük át. Miközben Füttyös Vilko elpusztíthatatlan csodahajó építésén fáradozik, vagy éppen vízicsatát játszik a barátaival, a harácsok egy fondorlatos csellet el akarják foglalni Lengevárat. Vajon ezúttal is sikerül Vilkónak keresztülhúzni a számításait? Sikerül megmentenie a fogságba esett barátokat, és békét kötni a vízisiklókka? Mindez kiderül a Lengemesék nyári epizódjából, melyben Timkó Bőbor gyönyörű rajzai keltik életre a nádtengeri mesevilágot.

Ifjúsági: Berg Judit – Az őrzők (Az őrzők 1.)

Renard felügyelő párizsi irodájában fontos hírt kap: régi ellenfele, Hiéna, Európa múzeumainak és magángyűteményeinek hétpróbás fosztogatója a magyar fővárosban készül új akcióra. Ezzel egyidőben egy gimnazista lány újságíró édesanyja nyomtalanul eltűnik Budapesten. Bora arra gyanakszik, hogy az anyukáját elrabolták, mert olyan információ birtokába jutott, aminek nem lett volna szabad kiszivárognia. A francia felügyelő Budapestre érkezik, hogy tetten érje Hiénát, s ehhez a magyar rendőrség segítségét kéri. Bora elszántan nyomoz az édesanyja után, miközben egy történelemprojekt keretében osztályával együtt a budavári Mátyás-templom történetét kellene kutatnia. Berg Judit József Attila-díjas írónak, a Hízstimesék szerzőjének, Rumini, Alma és Drifter megteremtőjének izgalmas krimijében a szereplők lépten-nyomon a történelem és a művészettörténet érdekfeszítő tényeibe, eseményeibe botlanak, miközben két nyomozó, néhány bűnöző és egy csapat elszánt magyar középiskolás élete tíz napra összefonódik, hogy a néhol vicces, máshol félelmetes, váratlan fordulatokban gazdag történet végén minden mozaikdarab a helyére kerüljön.

Felnőtt: Berg Judit – A Möbius-akta

Berg Judit első felnőttkönyvének egyik kulcsszereplője, Valentin Kornél rendőr százados mindhiába próbál bizonyítható összefüggést találni két, szinte egyidejű haláleset között, amelyek pedig nyilvánvalóan és bosszantóan egy irányba mutatnak. A nyomozás elakad, s hogy Kornél frusztrációja tovább fokozódjék, felbukkan a fiatal forgatókönyv-író, az egyetlen ember, akit a detektív soha többé nem szeretne viszontlátni. Az író nő ugyanis egy évvel korábban, a foglalkozásából fakadó sajátos logikával rájött egy olyan rejtélyes gyilkosság megoldására, amelyet Kornélnak minden igyekezete és szakmai tudása ellenére sem sikerült felderítenie, s ezt a blamázt a nyomozó nemigen tudja megbocsátani. Most sokáig egymástól függetlenül keresik a választást, azután mégis együttműködnek, hogy ebből az esetből ne legyen akta a megoldatlan ügyeket elfektető irattárban. A pszichológiai szálakkal sűrűn átszőtt krimiben főszerepet játszó nők mintha egyetlen személy különböző életszakaszainak vágyait, törekvéseit, egykori énjait testesítenék meg. Berg Judit bűnügyi történetbe ágyazva, írói eszközökkel szeretné kijátszani azt a könyörtelen törvényt, hogy minden egyes döntésünkkel szükségképpen minden más utat lezárunk magunk előtt, vagyis újra meg újra szűkítjük egykor végtelennek tetsző világunkat.

A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: 14:00-17:00

Kedd- Péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00



Egy csokor sport!



zést, a gördeszkázást, a lovaskocsizást, többfajta labdajátékot és a vízi játékok megannyi válfaját.

A gyerekek a táborban nem csupán a különböző sportágakkal és sporteszközökkel ismerkedtek meg, hanem magával

a sportszerű viselkedéssel is. Magtanultak szurkolni és együtt örülni a másik sikerének. És ki tudja, talán ennek is lesz köszönhető, hogy még többen járnak majd „autómentesen” iskolába!

K. L.



Legközelebb akár ezzel a motóval is hirdethetné a nyári sporttáborát Móczár-Détári Anikó, hiszen aki részt vett az idein, az jócskán végigkóstolhatta a mozgás különböző formáit. A kéttucatnyi gyerek nem unatkozott, az biztos, hiszen mind az öt nap a mozgásról, a csapatversenyéről és különböző sportokról szólt. A két segítő, Nagy Nikolett és Tamás Albert közreműködésével több váltóverseny zajlott, emellett pedig kipróbálhatták a résztvevők a birkózást, a lovaglást, a rollere-



Falunap Torockón

Testvértelepülésünkön, Torockón július 8-án tartották meg a falunapot. A Torockói Baráti Kör Egyesület szervezésében és Bócsa Önkormányzata támogatásával több, mint 30 fővel képviselte magát községünk a rendezvényen. A három nagy rendezvénysátor, mely korábban Torockó magyarországi testvértelepülései Mikulás-ajándékaiként került oda, kiváló helyszínt biztosított az ebédfőzéshez és étkezéshez.

Deák-Székeley Szilárd Levente, Torockó község polgármestere kitüntető oklevéllel köszönte meg Gál Lászlónak, egyesületünk elnökének a két település több, mint harminc éves kap-



Balról jobbra:
Székeley Szilárd Levente polgármester,
Gál László egyesületi elnök,
Simándi Levente alpolgármester

csolatának ápolásába fektetett áldozatos munkáját.

Két nagy bogrács birkapörkölttel járult hozzá egyesületünk a rendezvényhez, melyet Lengyel Gábor és családja főzött meg. Olyan finom lett, hogy szinte azonnal el is fogyott! A községnap programjai közt szerepelt egy pálinkamustra, melyen a Majer Zsolt által nevezett málna pálinka ezüstérmét szerzett a közönség kedvenc kategóriában. A fellépők között ott volt Vigh Levente, torockói nótáénekes, akinek a neve sokak számára nem csak a televíziós nótaműsorokból lehet ismerős, hanem számos itteni családnak is van kötődése, hiszen nagyjából tíz évig élt Bócsán. A nap zárásaként a tűzijátékot követően utcabálon vehettek részt a látogatók, ahol a Tóth János vezette Nostalgia zenekar húzta a talp alá valót. Mindannyian életre szóló élményekkel gazdagodtunk ezalatt a hétvége alatt.

Belákné Vincze Mónika



Ezüst érmes málna pálinka:
Majer Zsolt



Ebédosztás

Poli-Farbe segítség a kecskeméti gyermekpszichiátriai szakrendelőnek

A Poli-Farbe Kft. és a Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház 2023. július 3-án ünnepélyes átadó keretében mutatta be a bócsai festékgyár 5 millió forintos adományából, a Kecskemétfilm Kft. figuráival igazi mesevilággá alakított Gyermek- és Ifjúságpszichiátriai Szakambulancia és Gondozó épületének belső tereit. A faldekorációs munkálatok összesen fél évet vettek igénybe a tervezéstől a teljes körű kivitelezésig. A kórházi részleg szakdolgozói, pszichiáterek és terapeuták a tervezőgrafikusokkal együtt alkották meg a ma már a rendelőintézet falain látható mesealakokat. A színválasztás sem véletlen, új, inspiráló Poli-Farbe Platinum színek kerültek a falakra, amelyek ugyanúgy az odalátogató gyermekek terápiás céljait segítene előre mozdítani, mint a mesefigurák.

– Ez a környezet, amiben ezentúl fogadni tudjuk a pácienseinket, barátságos, megnyugtató, bizalomkeltő, tényleg mesés. Továbbá lehetőséget ad arra is, hogy egy nehezebben megszólaló gyermekkel elindíthassuk a beszélgetést a mesefigurák segítségével. A meséken keresztül ősi bölcsességek, egész életre szóló útravalók adhatók át – fogalmazott Dr. Csenki Dorina gyermekpszichiáter szakorvos.

Dr. Gondos Miklós, a Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház főigazgatója elmondta, a Poli-Farbe Kft. támogatásának köszönhetően az ország legszebb gyermekpszichiátriája lett a kecskeméti!

A 2019-ben indult Poli-Farbe Kórház-felújítási Projekt keretében eddig 9 magyarországi kórház 25 különböző osztálya tudott megújulni a kapott festékek és vizsgálati eszközök, valamint felszerelések adományozása révén. A sajtótájékoztatón Szabó Antal bejelentette, hogy a festékgyártó vállalat kórházfelújító programja tovább folytatódik.

Forrás: sajtóközlemény



Balról jobbra: **Dr. Horváth Zsolt, a Bács-Kiskun Megyei Kórházért Alapítvány kuratóriumi elnöke;**
Dr. Gondos Miklós főigazgató, a Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház intézményvezetője; **Dr. Csenki Dorina, gyermekpszichiáter szakorvos (Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház);** **Málik Zsolt, a Poli-Farbe Kft. vezérigazgatója;** **Szabó Antal, a Poli-Farbe Kft. tiszteletbeli elnöke, alapítója, tanácsadója;** **Boros Anikó tervező grafikus;** **Mikulás Ferenc, a Kecskemétfilm Kft. Animációs Stúdió ügyvezető igazgatója és a Blue Eye Dekor Kft. képviselői.**

A Bócsai Önkormányzat lapja

Bócsai Hírek



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Szőke-Tóth Mihály, polgármester
Szerkesztők: Káposzta Lajos és Borbényi Hilda
ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)
ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)
ISSN 2677-0709 (Online)

www.bocsa.hu

Tördelés és nyomdai munkák: s-Paw Bt., Üllés
Megjelenik havonta.



	HÉTFŐ		KEDD		SZERDA		CSÜTÖRTÖK		PÉNTEK	
	2023. augusztus 01-31.									
	Zellerleves		Húsleves csigatésztával		Zöldségleves		Burgonya leves		Jókai bableves	
VIII. 01-04. 31. HÉT	„A” menü Fokhagymás tarja Finomfőzelék	„B” menü Rántott sajt Kukorica saláta	„A” menü Rántott sertészelet Petrezselymes burgonya	„B” menü Rántott sajt Kukorica saláta	A” menü Bakonyi sertészelet Szarvacska tészta Csemege uborka	„B” menü Rántott sajt Kukorica saláta	„A” menü Májás rizottó Cékla saláta	„B” menü Rántott sajt Kukorica saláta	„A” menü Szilvatólelékes gombóc	„B” menü Rántott sajt Kukorica saláta
	Tojás leves		Kertészleves		Lebbencsleves		Szilvaleves		Frankfurti leves	
VIII. 07-11. 32. HÉT	„A” menü Csülök pörkölt Galuska	„B” menü Hawai csirkemell Petrezselymes burg.	„A” menü Csirkemell sajtmártással Orsó tészta (durum)	„B” menü Hawai csirkemell Petrezselymes burg.	„A” menü Vagdalt Zöldborsó főzelék	„B” menü Hawai csirkemell Petrezselymes burg.	„A” menü Rántott csirkemáj Burgonyapüré Csem. uborka	„B” menü Hawai csirkemell Petrezselymes burg.	„A” menü Bolognai	„B” menü Hawai csirkemell Petrezselymes burg.
	Csontleves c.metéltel		Karalábéleves		Májgaluska leves		Paradicsomleves		Daragaluska leves	
VIII. 14-18. 33. HÉT	„A” menü Budapest szelet Párolt rizs	„B” menü Cordon Bleu Sült burg. Friss saláta	„A” menü Húsgombóc vadas mártással Spagetti	„B” menü Cordon Bleu Sült burg. Friss saláta	„A” menü Sertés pörkölt Kelkáposzta főzelék	„B” menü Cordon Bleu Sült burg. Friss saláta	„A” menü Rántott csirkecomb filé Francia saláta	„B” menü Cordon Bleu Sült burg. Friss saláta	„A” menü Sült hekk Sült burgonya Kovászos uborka	„B” menü Cordon Bleu Sült burg. Friss saláta
	Húsgombóc leves		Gombaleves		Brokkolikrém leves		Gyümölcsleves		Zeller leves	
VIII. 21-25. 34. HÉT	„A” menü Krumplis tészta	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya	„A” menü Fokhagymás tarja Sárgaborsó főzelék	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya	„A” menü Natur csirkemell Meggymártás Barna rizs	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya	„A” menü Székelykáposzta	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya	„A” menü Milánói makaróni	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya
	Húsgombóc leves		Gombaleves		Brokkolikrém leves		Gyümölcsleves		Zeller leves	
VIII. 28-31. 35. HÉT	„A” menü Panírozott trap-pista sajt /F Kukoricás rizs Tartármártás	„B” menü Szezámmagos csirkemell csíkok Kukorica saláta	„A” menü Mákos tészta	„B” menü Szezámmagos csirkemell csíkok Kukorica saláta	„A” menü Natur szelet Spenót főzelék	„B” menü Szezámmagos csirkemell csíkok Kukorica saláta	„A” menü Rakott burgonya	„B” menü Szezámmagos csirkemell csíkok Kukorica saláta	„A” menü Milánói makaróni	„B” menü Mustáros tarja Steak burgonya
	Zöldbableves		Tárkonyos sertésragu leves		Burgonya leves		Sajtkrém leves		Zeller leves	